



# Генеральная Ассамблея

Distr.: Limited

10 April 2001

Russian

Original: English

---

## Комитет по использованию космического пространства в мирных целях

Юридический подкомитет

Сороковая сессия

Вена, 2–12 апреля 2001 года

### Проект доклада

#### Добавление

#### VIII. Рассмотрение концепции "запускающее государство"

1. На 646-м заседании 6 апреля Председатель выступил с заявлением, открывающим обсуждение пункта 9 повестки дня.

2. Председатель отметил, что Генеральная Ассамблея в своей резолюции 55/122 одобрила рекомендацию Комитета по использованию космического пространства в мирных целях о том, что Юридическому подкомитету следует продолжить рассмотрение пункта повестки дня, озаглавленного "Рассмотрение концепции "запускающее государство"" , в соответствии с трехлетним планом работы, принятым Комитетом<sup>1</sup>, и что Подкомитету следует вновь созвать рабочую группу для рассмотрения этого вопроса.

3. В соответствии с планом работы на второй год Подкомитет рассмотрел концепцию "запускающее государство", содержащуюся в Конвенции о международной ответственности за ущерб, причиненный космическими объектами ("Конвенция об ответственности", резолюция 2777 (XXVI) Генеральной Ассамблеи, приложение), и Конвенции о регистрации объектов, запускаемых в космическое пространство ("Конвенция о регистрации", резолюция 3235 (XXIX) Генеральной Ассамблеи, приложение), и применяемую государствами и международными организациями.

4. В распоряжении Подкомитета находились следующие материалы:

а) записка Секретариата, озаглавленная "Обзор действующего национального законодательства по вопросам космической деятельности, иллюстрирующий порядок осуществления государствами своих

соответствующих обязанностей, связанных с разрешением деятельности неправительственных юридических лиц в космическом пространстве и с постоянным наблюдением за ней" (A/AC.105/C.2/L.224);

b) подборка документов по этому пункту повестки дня, содержащая справочные материалы по плану работы, выдержки из национальных законов, относящиеся к концепции "запускающее государство", и примеры многосторонних и двусторонних соглашений, касающихся концепции "запускающее государство" (A/AC.105/C.2/2001/CRP.5);

c) подборка выступлений, сделанных на сороковой сессии Юридического подкомитета по пункту 9 повестки дня (A/AC.105/C.2/2001/CRP.10).

5. Представитель Австралии представил обзор политики правительства Австралии, направленной на содействие осуществлению коммерческих космических программ в соответствии с обязательствами Австралии по пяти договорам Организации Объединенных Наций, касающимся космического пространства. Представитель отметил, что принятие закона о космической деятельности 1998 года, разработка сопутствующих положений и создание независимого управления по вопросам лицензирования и безопасности космической деятельности являются основными мерами, направленными на создание правовой и нормативной базы, регулирующей коммерческую космическую деятельность в Австралии. Закон о космической деятельности предусматривает, в частности, установление режима лицензирования запусков космических объектов с территории Австралии и запусков австралийской полезной нагрузки с зарубежных полигонов. Для получения разрешения правительства на запуск космического объекта заявитель должен продемонстрировать, в частности, а) что он компетентен эксплуатировать пусковую установку и запускать ракеты–носители конкретного типа и b) что он имеет полис всеобъемлющего страхования ответственности за ущерб, причиненный третьей стороне.

6. По пункту 9 повестки дня был сделан ряд новых заявлений в Рабочей группе (см. приложение [...] к настоящему докладу).

7. Было выражено мнение о том, что рассмотрение Юридическим подкомитетом концепции "запускающее государство" позволит уточнить обязательства государств по договорам Организации Объединенных Наций, касающимся космического пространства, в связи с все более широким участием неправительственных сторон в космической деятельности и совместным участием граждан более чем одного государства в запуске космических объектов.

8. Как отмечалось в пункте [...] выше, на своем 639-м заседании Юридический подкомитет учредил Рабочую группу по пункту 9 повестки дня под председательством Кай–Уве Шрогля (Германия).

9. Рабочая группа по пункту 9 повестки дня провела [...] заседаний. На своем [...] заседании [...] апреля Юридический подкомитет утвердил доклад Рабочей группы, который содержится в приложении [...] к настоящему докладу.

10. Полный текст заявлений, сделанных делегациями при обсуждении пункта 9 повестки дня, содержится в неотредактированных стенографических отчетах (COPUOS/Legal/T.646-[ ... ]).

---

*Примечания*

<sup>1</sup> *Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, пятьдесят четвертая сессия, Дополнение № 20 и исправление (A/54/20 и Corr. 1), пункт 114.*

---